

C/ 00 SC Brad Booth	P 34-1 Jato Technolo	L	# 40	C/ 01 Joel Goerg	SC	P	<i>L</i> d Communicatio	# 100	
Comment Type E	Comment Status A	Jyics		Comment		Comment Status			
typos				Based	d on Comment	298 and the fact that 40.6 s, I can not approve this s	.x.x.x indicates		
Line 7, "Balaned" sho Line 12, space neede	should be "development". ould be "Balanced". ed between "IEEE" and "802.3". Suitable entries for Table G.4 of I	SO/IEC 11801	:1995 Annex G would	Suggested Proposed	dRemedy Response	Response Status			
be as follows:" Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			in the group	azier's comme 802.3 closing voted to modif	nt 298 regarding technica plenary on November 12, y the response made to M	1998. After this dicuss Ir. Frazier's comment (ion, the 802.3 working see minutes for	
C/ 00 SC Brad Booth	P 42-1 Jato Technolo	L	# 41	 November 98 Albuquerque primary) and then voted to approve advancing 802.3at Sponsor Ballot WITH FULL KNOWLEDGE OF MR. FRAZIER'S COMMENT. The results of that motion are provided below. Move that 802.3: 1. Accept the resolution of comments against 802.3ab D4.1; 2. Authorize the conduct of a 15day electronic-only recirculation for the purpose of having the working group review technical changes made to D4.1 					
Comment Type E typos	Comment Status A	-9							
'	smissin distance for the link". ween "lengths" and "shown", an be "42.3". <i>Response Status</i> C	d remote endin	ıg quotes.	to resu 3. Dire comm and no M: M Y: 44 The ci motion carried That s withou instan Ethern Since this co	olve the comm ect the chair of hittee for spons o new disappro r. Eisler, S: M N: 0 A: 2 hair ruled that i n. The chair ru d forward to Sp said, it is NOT o ut technical pro tocs: 100BASE net PHY was a Mr. Frazier's c	ents; and 802.3 to submit 802.3ab to or ballot, contingent upon ove ballots. Ir. Mick Approved. Item 1 of the motion will no uled that open Working Gr ponsor Ballot. correct that no 802.3 stand of of operation. The 802.3 I-T4 and 100BASE-T2 and Iso approved without tech comment was been address med out-of-scope for this	o the 802 executive a successful recircula of affect the previous oup technical commer dards have gone forwa ab editor is personally d is informed that an e nical proof of operation used by the Working G	tion Its be and to sponsor ballot aware of two such arlier fiber-based I. roup on November 12,	
				C/ 01	SC	P1-		# 104	
				Rich Seife <i>Comment</i> Chang	Туре Е	Netwo Comment Status " to "depending".	rks & Communic A		
				Suggester Self e	dRemedy xplanatory.	-			
				Proposed ACCE	Response	Response Status	с		

Page 2 of 28 C/ **01** SC

C/ 01 SC	P1-3	L17	# 105	C/ 01 SC	1.4.xxx	P 1-1	L 35	# <u>79</u>
Rich Seifert	Networks & Co	ommunic		Brad Booth		Level One		
Comment Type TR	Comment Status A			Comment Type	Е	Comment Status A		
	(as defined in Clause 3) do not cor		•	capitalize T in	table and	need a space between IEEE a	nd 802.3	
'	odes, or control modes. Similarly, th nor an End-of-Stream delimiter.	iey do not compr	ISE	SuggestedRemed	ly			
SuggestedRemedy				change " us IEEE 802.3 C	•	0-1. (See IEEE802.3 Clauses.	" to " using T	able 40-1. (See
Change "complete	a frame" to "complete a stream".			Proposed Respon		Response Status C		
Proposed Response	sed Response Response Status U			ACCEPT.	150	Response Status C		
ACCEPT.								
We will correct the	definition to reflect your comment.	This is deemed a	n editorial change.	C/ 01 SC Brad Booth	1.4.xxx	P 1-1 Level One	L 46	# 81
	defines a MAC Frame and a Data F rol frame structure. We could not fir			Comment Type missing space	E e	Comment Status A		
	xx P1-1	L26	# 78	SuggestedRemed	,			
Brad Booth	Level One	L 20	# [78	change "IEEE	802.3" to	"IEEE 802.3"		
Comment Type E	Comment Status A			Proposed Respon ACCEPT.	ise	Response Status C		
SuggestedRemedy				C/ 01 SC	1.4.xxx	P 1-1	L 46	# 80
	BASE-T a vector" to "For 1000BA	SE-T. a vector'		Brad Booth		Level One		
Proposed Response	Response Status C			Comment Type	Е	Comment Status A		
ACCEPT.				change in text	t relative to	IEEE Std. 802.3-1998		
	xx P1-1	L 27	# 27	SuggestedRemed	,			
Steve Pryor	Compag	L 21	# 21	- ° ,		g Sublayer" to "PCS"		
Comment Type E	Comment Status A			Proposed Respon	nse	Response Status C		
	Q4 needs to be added before the re	eference that app	ears on line 27.	ACCEPT.				
	on of code-group, add the definition			C/ 01 SC	1.4.xxx	P 1-1	L 50	# 82
SuggestedRemedy				Brad Booth		Level One		
	r IEEE 802.3, the data encoding tec ata (8B-8 bits) to four Quinary symbol			Comment Type wrong line nu	E mber in pr	Comment Status A evious comment missing space	ce	
Proposed Response ACCEPT IN PRIN	Response Status C CIPLE.			SuggestedRemed change "IEEE	,	"IEEE 802.3"		
				Proposed Respor ACCEPT.	ise	Response Status C		

C/ 01 SC 1.4.xxx Brad Booth	P 1-2 Level One	L1	# 83	C/ 01 SC 1.4.xxx P1-2 L8 # 84 Brad Booth Level One Level One
Comment Type E change in description fro	Comment Status A om IEEE Std. 802.3-1998			Comment Type E Comment Status A change in description from IEEE Std. 802.3-1998
SuggestedRemedy change "Physical Layer	Device" to "Physical Layer enti	ty"		SuggestedRemedy change "physical layer" to "Physical Layer"
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response Response Status C ACCEPT.
C/ 01 SC 1.4.xxx Brad Booth	P 1-2 Level One	L 27	# 86	C/ 01 SC 1.4.xxx P1-3 L10 # 89 Brad Booth Level One
Comment Type E type out in full	Comment Status A			Comment Type E Comment Status A caps needed
SuggestedRemedy change "master PHY" to	"master Physical Layer"			SuggestedRemedy change "data mode" to "Data mode"
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response Response Status C ACCEPT.
C/ 01 SC 1.4.xxx	P 1-2 Level One	L 49	# 87	C/ 01 SC 1.4.xxx P1-3 L12 # 90 Brad Booth Level One Level One
Comment Type E missing comma	Comment Status A			Comment Type E Comment Status A description is confusing
SuggestedRemedy change "Within 802.3 ar Proposed Response ACCEPT.	n eight-bit" to "Within 802.3, a Response Status C	an eight-bit"		SuggestedRemedy change " arriving across the GMII interface TXD<7:0>." to " arriving on TXD<7:0> via the GMII." Proposed Response Response Status C
C/ 01 SC 1.4.xxx	P 1-2 Level One	L 8	# 85	ACCEPT. C/ 01 SC 1.4.xxx P1-3 L16 # 45
Brad Booth	Comment Status A			Larry Miller Nortel Networks
Comment Type E typo SuggestedRemedy				Comment Type E Comment Status A "preceeds" - misspelled
change "idepending" to '	"depending"			SuggestedRemedy
Proposed Response	Response Status C			Change to "precedes". Maybe run Spell Checker over whole doc!
ACCEPT.				Proposed Response Response Status C ACCEPT.

teve Pryor	x P1-3 Compaq	L 27-29	# 28	C/ 01 Brad Booth	SC 1.4.xxx	P 1-3 Level One	L 8	# 88	
Comment Type E	Comment Status A			Comment	Туре Е	Comment Status A			
	-PAM5 is incorrect. This term rep	presents the signal	encoding technique			tend code-groups" has no me	aning		
This is equivalent to	t the data encoding technique. The MLT-3 signal encoding techr 5B data encoding technique of 1	nique used in 100B		Suggested change		arrier extend code-groups." to	"carrier extend c	ode-groups."	
uggestedRemedy				Proposed F	Response	Response Status C			
0	n of 4D-PAM5 as follows:			ACCEPT.					
	he signal encoding technique us symbols (4D) received from the 8			CI 22	SC	P 22-1	L	# 36	
using five voltage levels (PAM5). Four symbols are transmitted in parallel each symbol period.				Brad Booth		Jato Techno	_	# 50	
oposed Response	Response Status C			Comment	Type E	Comment Status A			
ACCEPT IN PRINCI	PLE.			typos					
01 SC 1.4.xx	x P1-3	L38	# 400	Suggested	Remedy				
ich Seifert	X P1-3 Networks & C		# 106	Line 3, convert "table" to "Table". Line 5, put MASTER/SLAVE Control Register in quotes. Line 13, "22.2.4.7.7" should be "22.2.4.3.7" Line 15, change "by" to "for". Line 22, change "provdes bit values by" to "provides bit values for"					
omment Type E Change "methods" to	Comment Status A								
uggestedRemedy				Proposed I	Response	Response Status C			
Self explanatory.				ACCEI					
roposed Response	Response Status C			C/ 28	SC 40CH.3	P28B-4	L 40	# 17	
ACCEPT.				Erik Dicken		Texas Instru	-	# 17	
01 SC 1.4.xx	x P1-3	L 42-44	# 107	Comment		Comment Status A	nonto		
ch Seifert	Networks & C		# 107		51	C-1 - is in the wrong annexth	is seems to be a	dupluicate of portions	
mment Type TR	Comment Status A			of table					
21	ti-port device is based on the nur	nber of		Suggested	Remedy				
connectors. It is poss	sible to have a device with multip	le MDI connectors		remove	9				
	only a single port (just with multi DOBASE-TX/FX device). Such a d			Proposed F	Response	Response Status C			
"multi-port" device by	your definition, yet should not be Master/Slave resolution.			ACCE	PT.				
ggestedRemedy									
	o: le instances of a PMA-MDI pair" le instance of a PMA-MDI pair."	, and							
roposed Response	Response Status U								
ACCEPT. This is deemed an ed	,								

Page 5 of 28 C/ 28 SC 40CH.3

C/ 28B SC Brad Booth	P 28B-1 Jato Technologies	L	# 43	C/ 28C SC P 28C-1 L # 46 Brad Booth Jato Technologies
Comment Type E bad grammar :-)	Comment Status A			Comment Type E Comment Status A see below
SuggestedRemedy Line 18, change "Settir second "both". Line 21, change "table	ng Bit A5, A6 or both" to "Setting B " to "Table".	Bith A5 or A6	S", and remove the	SuggestedRemedy line 42, change to "28C.10 - Message Code #8 - 1000BASE-T technology message code" line 45, change "(the initial, Message (formatted) Next Page)" to "[the initial, Message
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			(formatted) Next Page]" to follow conventions use in paragraphs of 28C.
C/ 28B SC Brad Booth	P 28B-3 Jato Technologies	L 6	# 44	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
Comment Type E see below	Comment Status A			C/ 28C SC 28C.10 P 28C-1 L 47 # 20 Erik Dickens Texas Instruments Texas Instruments<
SuggestedRemedy change "Local Resoluti	ion" to "Local Device Resolution".			Comment Type E Comment Status A Typo resulting in incorrect reference of 4.5.1.1
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			SuggestedRemedy Correct reference to 40.5.1.1
C/ 28B SC Brad Booth	P 28B-4 Jato Technologies	L	# 42	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
Comment Type E page 28B-4 is unneces	Comment Status A ssary and confusing			C/ 28C SC 40CH Annex 28C P 28C-1 L 34 # 18 Erik Dickens Texas Instruments
SuggestedRemedy delete page				Comment Type E Comment Status A Message code number is "9"
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIP				SuggestedRemedy Change to "9"
C/ 28B SC 40CH.2 Erik Dickens	ror that will be corrected P 28B-4 Texas Instruments	L 24	# 24	Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. We will review the table to ensure that the meaning is clear
Comment Type E TYPO:	Comment Status A			
SuggestedRemedy Change "priority. full-du	uplex" to "priority. Full-duplex"			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			

C/ 28C SC 40CH Annex 28C P 28C-1 L 36 # 19 Erik Dickens Texas Instruments	C/ 28D SC 40CH Annex 28D P 28D-1 L 17 # 22 Erik Dickens Texas Instruments						
Comment Type E Comment Status A Message code number is "2047" SuggestedRemedy	Comment Type E Comment Status A Incorrect reference to 40.5.1.1. This reference does not contain the information implied. SuggestedRemedy						
Change to "2047" Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. We will review the table to ensure that the meaning is clear	Correct reference to 40.5.1.2 Proposed Response Response Status C ACCEPT.						
C/ 28D SC P 28D-1 L # 47 Brad Booth Jato Technologies	C/ 28D SC 40CH Annex 28D P 28D-1 L 24 # 23 Erik Dickens Texas Instruments						
Comment Type E Comment Status A see below SuggestedRemedy line 15, change "(40.1.4.4)" to "(40.4.1)" line 17, change "(40.5.1.1)" to "(40.4.1.2)" line 23, change end of sentence to " MASTER or SLAVE operation. (40.4.5)" line 28, change "(40.5)" to "(40.4)" line 35, change "!GigT" to "1GigT"	Comment Type E Comment Status A Incorrect reference to 40.5.1.1. This reference does not contain the information implied. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Believe correct reference is 40.5.1 Proposed Response Response Status C ACCEPT. C						
Proposed Response Response Status C ACCEPT.	C/ 28D SC 40CH Annex 28D P 28D-1 L 28 # 25 Erik Dickens Texas Instruments						
Cl 28D SC 40CH Annex 28D P 28D-1 L 15 # 21 Erik Dickens Texas Instruments Texas Instruments Comment Type E Comment Status A Incorrect reference to 40.1.4.4 SuggestedRemedy Correct reference to 40.5.1 Proposed Response Response Status C	Comment Type E Comment Status A Sentence states changes to registers 0-8 as defined in 28.2.4 and 32.5.2. Section 32.5.2 contains registers 9 & 10. SuggestedRemedy Correct sentence from "registers 0-8" to "registers 0-10" Proposed Response Response Status C ACCEPT.						
ACCEPT.	Cl 28D SC 40CH Annex 28D P 28D-1 L 35 # 26 Erik Dickens Texas Instruments Comment Type E Comment Status A TYPO SuggestedRemedy Change !GigT to 1GigT						

CI 30 SC	P 30-1	L	# 38	C/ 40	SC	P 40-40	L 44-51	# 111	
Brad Booth	Jato Technolog	gies		Rich Seifert		Networks & Co	mmunic		
Comment Type E	Comment Status A			Comment 7	ype TR	Comment Status A			
typos						blem with the use of the variable			
SuggestedRemedy						ead it, this is the same variable d e interface between the MAC and			
Line 7, the word "specifie specified".	ed" should be "defined", and th	ne words "asde	fined" should be "as	This sig given h	nal is generate	ed by the MAC and used by the F is a local variable, since it is show	PHY. The impression		
Line 13, change "100BA register" to "MII manager	SE-T2 or 1000BASE-T" to "M ment register".	ASTER/SLAV	E", and change "MII	There is	a further prot	olem, however. The interface spe			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			1000BA	SE-T defines	is not directly available to 1000BA its upper-layer service interface to to the "transmitting" primitive, sin	hrough the GMII,		
C/ 30B SC	P30B-1	L	# 91	signal is	present only	on the other side of the Reconcilia	ation Sublayer.		
Brad Booth	Level One			Also, th	e term "packe	" is used in the definition, which i	s incorrect.		
Comment Type E	Comment Status A			Suggested	Remedy				
change descriptions need	d to be update for IEEE Std. 8	02.3-1998				gical signal as "transmitting" from			
SuggestedRemedy						TXD, etc.). In the event that you a ariable (i.e., if I am mistaken that			
line 3, remove sentence						use 4) then a name change is nee			
line 5, change "Change t	wo instances in AutoNegTech	nology of" to	"In 30B.2, change	Also, cł	ange "packet"	to frame" in the definition.			
two instances in AutoNeg	gTechnology of"		-	Proposed F	esponse	Response Status U			
line 7, change sentence t all footnotes."	to read "Delete footnote #61 ar	nd associated	pointer. Re-number	ACCEPT IN PRINCIPLE. The transmitting variable used in clause 40 IS NOT the same variable referred to in C 4. The Clause 40 "transmitting" variable is an internal variable used within the PCS to					
line 9, change to read: Change three instances i specified in Clause 40."	in TypeValue of " to be defin	ed in Clause 4	0." to read " as	indicate that the PCS is, indeed, transmitting. (As such it is parallel to the local var "receiving" that is also used inside the Clause 40 PCS.)					
line 12, delete.					d any confusio is an editorial	n, we will rename these local vari change.	ables. The 802.3 ch	air has ruled	
Proposed Response	Response Status C								
ACCEPT									

ACCEPT.

2/ 40 Lich Seifer	SC t	P 40.5 Networks & C		# 102	C/ 40 Bob Nosew	SC 28D.5	P 28D-1 UNH IOL	L 35	# 150		
Comment		Comment Status A	ommunic		Comment 7		Comment Status A				
		loseworthy, I am submitting his	comment as an	1	typo	ype E					
official 40.5 to	ballot comment. warrant official a	He has raised enough concerr action. His comments are well of 802.3ab reflector in:	n with subclause		Suggested	Remedy "!GigT" to "1Gi	gT"				
		anagement.pdf", dated 11/27/9	8		Proposed F	esponse	Response Status C				
00	Remedy		<i></i>		ACCEF	ΥТ.					
		posting to the 802.3ab reflecto ", dated 11/27/98.	r titled,		C/ 40	SC 30.13.3	P 40-102	L1	# 140		
	0 1				Brad Booth		Level One				
		b-based comment submission s is a serious deficiency, espec		DI	Comment T	ype E	Comment Status A				
ballot i	ballot instructions REQUIRE use of this form. Without accepting attachments, one would have to re-type in any such document.)				update	heading					
			Journent.)		Suggested	Remedy					
ACCE		Response Status C	ur comment hav	e been addressed by	change to read: "40.13.3 PICS pro forma table for clause conventions"						
editoria	al changes to the	e standard which move the Add and insert clarifying text into 4	-On state mach	ines described in 40.5	Proposed F	,	Response Status C				
		plementing Auto-Negotiation sc			ACCEPT.						
					-						
of Nex	t Pages in addition	on to those Next Pages require	d to configure 1	000BASE-T operation	C/ 40	SC 30.13.3	P40-102	L6	# 139		
of Next and b) additio	t Pages in addition implementors with the the the the the the the the the t	on to those Next Pages require ho do not wish to send (or supp ed for 1000BASE-T configurati	d to configure 1 port the sending ion) can use the	000BASE-T operation) of Next Pages (in e standard Auto-	Brad Booth		Level One	L6	# 139		
of Next and b) additio Negotia	t Pages in addition implementors within n to those requir ation functions d	on to those Next Pages require ho do not wish to send (or supp	d to configure 1 port the sending ion) can use the	000BASE-T operation) of Next Pages (in e standard Auto-	Brad Booth Comment 7	уре Т		L 6	# 139		
of Next and b) additio Negotia your of Mr. No	t Pages in addition implementors with n to those requiration functions du utstanding TR constrained seworthy helped	on to those Next Pages require ho do not wish to send (or supp red for 1000BASE-T configurati efined in Clause 28. This soluti omment #109 against D4.0.	d to configure 1 port the sending ion) can use the on was develop nose not to subm	000BASE-T operation) of Next Pages (in standard Auto- ed in part to address nit a comment	Brad Booth Comment 7	ype T I of shall results	Level One	L 6	# <u>139</u>		
of Nexi and b) additio Negotia your ou Mr. No regardi	t Pages in addition implementors with n to those require ation functions dut standing TR constrained seworthy helped ing the email you	on to those Next Pages require ho do not wish to send (or supp red for 1000BASE-T configurati efined in Clause 28. This soluti omment #109 against D4.0. I to develop this solution and ch u cite in your comment. Since a	d to configure 1 port the sending on) can use the on was develop nose not to subm) Mr. Noseworth	000BASE-T operation) of Next Pages (in standard Auto- ed in part to address nit a comment y elected not to	Brad Booth Comment 1 remova Suggested	ype T I of shall results Remedy	Level One	L6	# <u>139</u>		
of Nexi and b) additio Negotia your ou Mr. No regardi submit satisfie (#102)	t Pages in addition implementors with n to those requiration functions dutstanding TR constrained seworthy helped ing the email you a comment with do that the editori speaks specifica	on to those Next Pages require ho do not wish to send (or supp red for 1000BASE-T configurati efined in Clause 28. This soluti omment #109 against D4.0. It to develop this solution and ch u cite in your comment. Since a regard to the issues you raise, ial changes proposed will resoli ally to Mr. Noseworthy's concer	d to configure 1 bort the sending ion) can use the on was develop nose not to subm) Mr. Noseworth , b) he has indic ve his concerns ns and not your	000BASE-T operation) of Next Pages (in e standard Auto- led in part to address hit a comment y elected not to ated that he is , and c) this comment	Brad Booth Comment T remova Suggested remove Proposed F	type T I of shall results Remedy CCO1, change Response	Level One Comment Status X in removal of PICS entry	L 6	# <u>139</u>		
of Nexi and b) additio Negotia your ou Mr. No regardi submit satisfie (#102) resolut	t Pages in additional implementors with the two services of the two services and the two services of t	on to those Next Pages require ho do not wish to send (or supp ed for 1000BASE-T configurati efined in Clause 28. This soluti omment #109 against D4.0. I to develop this solution and ch u cite in your comment. Since a regard to the issues your raise, ial changes proposed will resol- ally to Mr. Noseworthy's concer eptable response to your comm	d to configure 1 port the sending ion) can use the on was develop nose not to subm) Mr. Noseworth , b) he has indic ve his concerns ins and not your ient.	000BASE-T operation) of Next Pages (in e standard Auto- led in part to address nit a comment by elected not to ated that he is , and c) this comment 's, we deem our	Brad Booth Comment T remova Suggested remove Proposed F	type T I of shall results Remedy CCO1, change Response	Level One Comment Status X in removal of PICS entry CCO2 to CCO1 Response Status W	L 6 L 27	# <u>139</u> # <u>137</u>		
of Nexi and b) additio Negotia your ou Mr. No regardi submit satisfie (#102) resolut 40	t Pages in addition implementors with ation functions dutstanding TR con- seworthy helped ing the email youth a comment with the that the editori speaks specifica- ion to be an accon- SC 28C.10	on to those Next Pages require ho do not wish to send (or supp red for 1000BASE-T configurati efined in Clause 28. This soluti omment #109 against D4.0. It to develop this solution and ch u cite in your comment. Since a regard to the issues you raise, ial changes proposed will resoli ally to Mr. Noseworthy's concer	d to configure 1 bort the sending ion) can use the on was develop nose not to subm) Mr. Noseworth , b) he has indic ve his concerns ns and not your	000BASE-T operation) of Next Pages (in standard Auto- ied in part to address hit a comment y elected not to ated that he is , and c) this comment	Brad Booth Comment T remova Suggested remove Proposed F This co	ype T I of shall results Remedy CCO1, change Response mment was with	Level One Comment Status X in removal of PICS entry CCO2 to CCO1 Response Status W drawn by Mr. Booth.				
of Nexi and b) additio Negotia your ou Mr. No regardi submit satisfie (#102) resolut 40 b Nosew mment	t Pages in additional implementors with the those requiration functions dutstanding TR consistent of the email you a comment with the difference of the editor of the the editor o	on to those Next Pages require ho do not wish to send (or supp ed for 1000BASE-T configurati efined in Clause 28. This soluti omment #109 against D4.0. It to develop this solution and ch u cite in your comment. Since a regard to the issues your raise, ial changes proposed will resol- ally to Mr. Noseworthy's concer eptable response to your comm P28C-1 UNH IOL Comment Status A	d to configure 1 port the sending ion) can use the on was develop nose not to subm) Mr. Noseworth , b) he has indic ve his concerns ins and not your ient.	000BASE-T operation) of Next Pages (in e standard Auto- led in part to address nit a comment by elected not to ated that he is , and c) this comment 's, we deem our	Brad Booth Comment 7 remova Suggested/ remove Proposed F This co Cl 40 Brad Booth Comment 7	ype T I of shall results Remedy CCO1, change Response mment was with SC 40.16	Level One <i>Comment Status</i> X in removal of PICS entry CCO2 to CCO1 <i>Response Status</i> W drawn by Mr. Booth. P40-7				
of Nexi and b) additio Negotii your of Mr. No regardi submit satisfie (#102) resolut 40 b Nosew mment	t Pages in addition implementors with attorn functions dutstanding TR con- seworthy helped ing the email you, a comment with a that the editori speaks specifica- ion to be an accon- <i>SC</i> 28C.10 vorthy <i>Type</i> E I name in section	on to those Next Pages require ho do not wish to send (or supp ed for 1000BASE-T configurati efined in Clause 28. This soluti omment #109 against D4.0. It to develop this solution and ch u cite in your comment. Since a regard to the issues you raise, ial changes proposed will resol- ally to Mr. Noseworthy's concer eptable response to your comm P28C-1 UNH IOL	d to configure 1 port the sending ion) can use the on was develop nose not to subm) Mr. Noseworth , b) he has indic ve his concerns ins and not your ient.	000BASE-T operation) of Next Pages (in e standard Auto- led in part to address nit a comment by elected not to ated that he is , and c) this comment 's, we deem our	Brad Booth Comment 7 remova Suggested/ remove Proposed F This co Cl 40 Brad Booth Comment 7	ype T I of shall results Remedy CCO1, change Response mment was with SC 40.16 Sype T s not required	Level One <i>Comment Status</i> X in removal of PICS entry CCO2 to CCO1 <i>Response Status</i> W drawn by Mr. Booth. P40-7 Level One				
of Nexi and b) additio Negotii your of Mr. No regardi submit satisfie (#102) resolut 40 b Nosew mment List full ggested	t Pages in additional implementors with the those requiration functions dutstanding TR constrained in the the the email you, a comment with the the email you, a comment with the dithat the editor is peaks specification to be an accompared specification to the specification to be an accompared specification to be accompared specification to be an accompared specification to be a	on to those Next Pages require ho do not wish to send (or supp ed for 1000BASE-T configurati efined in Clause 28. This soluti omment #109 against D4.0. It to develop this solution and ch u cite in your comment. Since a regard to the issues your raise, ial changes proposed will resol- ally to Mr. Noseworthy's concer eptable response to your comm P28C-1 UNH IOL Comment Status A	d to configure 1 bort the sending ion) can use the on was develop nose not to subm) Mr. Noseworth , b) he has indic ve his concerns ins and not your ient.	000BASE-T operation) of Next Pages (in e standard Auto- led in part to address nit a comment by elected not to ated that he is , and c) this comment 's, we deem our	Brad Booth Comment 7 remova Suggested/ remove Proposed R This co C/ 40 Brad Booth Comment 7 "shall" i Suggested/	ype T I of shall results Remedy CCO1, change Response mment was with SC 40.16 Sype T s not required Remedy	Level One <i>Comment Status</i> X in removal of PICS entry CCO2 to CCO1 <i>Response Status</i> W drawn by Mr. Booth. P40-7 Level One	L 27			
of Nexi and b) additio Negotii your ou Mr. No regardi submit satisfie (#102) resolut / 40 bb Nosew omment List full uggested Chang to	t Pages in addition implementors with n to those requiration functions dutstanding TR constrained seworthy helped ing the email youth a comment with a domment with d that the editori speaks specification to be an accos SC 28C.10 vorthy Type E I name in section (Remedy e "28C.10 Me	on to those Next Pages require ho do not wish to send (or supp red for 1000BASE-T configurati efined in Clause 28. This soluti omment #109 against D4.0. It to develop this solution and ch u cite in your comment. Since a regard to the issues you raise, ial changes proposed will resol- ally to Mr. Noseworthy's concer eptable response to your comment P28C-1 UNH IOL Comment Status A n title, as with 28C.9	d to configure 1 bort the sending ion) can use the on was develop nose not to subm) Mr. Noseworth , b) he has indic ve his concerns ns and not your tent. L42	000BASE-T operation) of Next Pages (in e standard Auto- led in part to address hit a comment by elected not to ated that he is , and c) this comment 's, we deem our # 149	Brad Booth Comment T remova Suggested/ remove Proposed F This co Cl 40 Brad Booth Comment T "shall" i Suggested/ change Proposed F	Type T I of shall results Remedy CCO1, change Response mment was with SC 40.16 SC 40.16 Type T s not required Remedy " state diagram Response	Level One <i>Comment Status</i> X in removal of PICS entry CCO2 to CCO1 <i>Response Status</i> W drawn by Mr. Booth. <i>P</i> 40-7 Level One <i>Comment Status</i> X	L 27			

C/ 40 SC 40.1.1 Robert Campbell	P 40-1 Lucent	L 3 1	# 31	C/ 40 SC 40-1 Brad Booth Jato Technologi	L 39-43 # 48				
Comment Type E Provide reference for re	Comment Status A			Comment Type E Comment Status A try to follow clause 24 and 36, see below					
SuggestedRemedy Add `(Clause 41)' after ` Proposed Response	`repeater'. Response Status C			SuggestedRemedy Change to: 40.1.2 Relationship of 1000BASE-T to other standards					
ACCEPT.				Figure 40-1 depicts the relationships among the 1000B/ the CSMA/CD MAC and reconciliation layers, and the IS					
C/ 40 SC 40.1.1 Robert Campbell	P 40-1 Lucent	L 3 1	# 30	Proposed Response Response Status C ACCEPT.					
Comment Type E Provide reference for G SuggestedRemedy Add `(Clause 35)' after `				Cl 40SC 40.1.3P 40-5Brad BoothJato TechnologiComment TypeEComment StatusA	L # <mark>49</mark> es				
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			change description of figure SuggestedRemedy Change figure description to read "Figure 40-3 - Functio	nal block diagram"				
C/ 40 SC 40.1.1 Robert Campbell	P 40-1 Lucent	L 37	# 32	Page 40-3, line 2, change last sentence to read "Figure diagram."	3				
Comment Type E Is Clause 28 correct?	Comment Status A			Proposed Response Response Status C ACCEPT.					
SuggestedRemedy Should Clause 37 be the referenced? I assume it should be (e reference instead of Clause	28 or should bot	n clauses be	C/ 40SC 40.1.3.1P40-3Brad BoothJato Technologi	L # <mark>50</mark> es				
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPL	Response Status C	opriate reference	is used.	Comment Type E Comment Status A change title to caps SuggestedRemedy Change "Physical coding sublayer" to "Physical Coding	Sublavar"				
				Proposed Response Response Status C ACCEPT.	Sublayer				

C/ 40 SC 40.1.3.	1 P 40-3	L 40-44	# 29	C/ 40 SC 40.1.4	P 40-6	L 45	# 6
Steve Pryor	Compaq			Thomas Joergensen	Intel		
	Comment Status R ad 4D-PAM5 are inconsistent. The			Comment Type E BI-DB should be BI_DB	Comment Status A		
	ur encoding works. There has bee ding. This paragraph uses 4D-PA encoding.			SuggestedRemedy Replace with BI_DB			
SuggestedRemedy				Proposed Response	Response Status C		
converting data bits t quinary quartet that is converted for transm	s of converting data bits toquin o code-groups is called 8B1Q4, w s transmitted during one symbol p ssion using a 4D-PAM5 signal er	hich refers to 8 bits eriod. The quinary	s converted to a quartet is	ACCEPT. C/ 40 SC 40.1.4 Thomas Joergensen	P 40-6 Intel	L 47	# 7
•	signals using five voltage levels.			Comment Type E	Comment Status A		
Proposed Response REJECT.	Response Status C			The reference to blind	start-up should be replaced with		
refer to the encoding	is issue in November the group vertechnique. Steve was not preser tion between data and signal end	t at this meeting ar	nd it is possible	SuggestedRemedy			
attend the December	interim, we suggest this commer the group at the January interim.			Replace "blind start-up Proposed Response	Response Status C		
C/ 40 SC 40.1.3.	2 P 40- 6	L12	# 51	ACCEPT.			
Brad Booth	Jato Technolog	gies		C/ 40 SC 40.1.5	P 40-7	L	# 138
Comment Type E	Comment Status A			Brad Booth	Level One		
change title to caps				Comment Type E	Comment Status A		
SuggestedRemedy				compatibility considerat	tions should be in 40.9		
Change "Physical me	dium attachment" to "Physical M	edium Attachment"		SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status C			remove 40.1.5 and renu			
ACCEPT.				Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPI	Response Status C _E.		
C/ 40 SC 40.1.3. Steve Pryor		L19	# 33			1.05	<i>щ</i>
,	Compaq Comment Status A			C/ 40 SC 40.10.2.2 Thomas Joergensen	2 P40-95 Intel	L 35	# 16
When describing the 4D-PAM5, should be	PMA signal encoding function of mentioned. This creates an equiv			Comment Type E Reference to MII should	Comment Status A		
and a second second bit of the	PCS data encoding function.			SuggestedRemedy			
5				Change reference to G	MII.		
SuggestedRemedy	d in 40.4.3.2. The receivers are t	o "ae decoribod in	10 1 3 2 Thic				
SuggestedRemedy Change "as describe	d in 40.4.3.2. The receivers are" t nique is referred to as 4D-PAM5.		40.4.3.2. This	Proposed Response	Response Status C		

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

40 SC 40.12.1 P 40-98 L # d Booth Level One	33 C/ 40 SC 40.12.2 Brad Booth	P 40-98 Level One	L	# 134
mment Type E Comment Status A	Comment Type E	Comment Status A		
subclause incorrectly defined and associated text is incomplete also, the GMII is exposed interface.	not an subclause incorrectly def exposed interface.	fined and associated text is inco	mplete also, the G	MII is not an
ggestedRemedy	SuggestedRemedy			
Change to be: "40.12.1 MDI to GMII delay contraints	Change to be: "40.12.2 DTE delay cons	straints (half duplex mode)		
Every 1000BASE-T PHY associated with a GMII shall comply with the bit time del constraints specified in Table 40-13 for half duplex operation and Table 40-14 for operation. These figures apply for all 1000BASE-T PHYs. For any given implement	ull duplex specified in Table 40-15	ASE-T PHY shall comply with the for half duplex operation. These		
the assertion and deassertion delays on CRS shall be equal."	Proposed Response	Response Status C		
posed Response Response Status C	ACCEPT.			
ACCEPT.	C/ 40 SC 40.12.2	P 40-99	L13-15	# 153
40 SC 40.12.1 P40-98 L13-15 #	52 Bob Noseworthy	UNH IOL		
o Noseworthy UNH IOL	Comment Type E	Comment Status A		
mment Type E Comment Status A The term "Exposed GMII" is undefined. Suggest similar wording as in	The term "Unexpossed C 36.5.2	GMII" is undefined. Suggest sir	nilar wording as in	
36.5.1	SuggestedRemedy			
ggestedRemedy Change 40.12.1 to "40.12.1 MDI to GMII delay contraints" Change first sentence to: "Every 1000BASE-T PHY associated with a GMII shall comply with the bit	Change 40.12.2 to "40.12.2 DTE delay cont Change first sentence to "Every DTE with a 1000 delay constraints specifie	: BASE-T PHY shall comply with [·]	the bit	
delay constraints specified in tables 40-13 and 40-14."	Proposed Response	Response Status C		
posed Response Response Status C	ACCEPT.			
	C/ 40 SC 40.13	Р	L	# 141
40 SC 40.12.1 P40-98 L51 #	51 Brad Booth	Level One		
D Noseworthy UNH IOL	Comment Type E	Comment Status A		
mment Type E Comment Status A	PICS feature and value/c	comment fields need to be clean	ed up.	
The title for Table 40-14 should be on the same page as the table	SuggestedRemedy			
ggestedRemedy	perform cleanup			
posed Response Response Status C	Proposed Response	Response Status C		

					1 002.0			113			
	40.13	Р	L	#	142	C/ 40	SC	40.2	P 40-8	Lall	# 52
Brad Booth		Level One				Brad Booth			Jato Technolog	gies	
Comment Type	E (Comment Status A				Comment 7	уре	Е	Comment Status R		
PICS feature f	ields should u	se simpler explanations.							d does not describe the 1000B		
SuggestedRemed									the PMA service interface; the the document.	refore, this section	on snould be moved
simplify feature						Suggested	Remed	ly			
Proposed Respon ACCEPT IN P	RINCIPLE.	esponse Status C	w footure tout			Change Interfac		1000BAS	SE_T Service Primitives and In	erfaces" to "40.3	3.1 PMA Service
	,	m the standard. We will revie	w leature text.			- Change	e top of	page 40-	15 to read:		
-	40.13.2	P 40-101	L	#	136	"40.2 P	hysica	Coding S	Sublayer (PCS)		
Brad Booth		Level One				40.2.1	PCS S	ervice Inte	erface (GMII)		
Comment Type	E (Comment Status A									
need re-write o	of capabilities	and options							ace allows the 1000BASE-T Ponts include the MAC (via the Re		
SuggestedRemed	<i>y</i>								ecisely defined as the Gigabit I		
for *GMII, feat	ure should rea	ad "PHY associated with GM	II" and remove co	ommen	t	in Clau	se 35.				
remove *PCS,	*PMA and AN	Ns they are all required							g of GMII variables to TRUE of		valent, respectively,
add *DTE fea	ture "DTE with	n PHY not associated with G	MII" subclause	10 12 2	ontional	to asse	erting	or de-ass	erting them as specified in Cla	iuse 35."	
				10.12.2	, optional	Renum	ber 40	.3 PCS fu	nctional specifications to 40.2.	2.	
add *FDX, fea	ture "PHY sup	ports full duplex mode", sub	clause 40.12, op	tional		Change	. "40.4		ational analifications and convi	aa intorfaaa" ta "	40.2 Dhysical
add *HDX, fea	iture "PHY sup	oports half duplex mode", sul	oclause 40.12, o	otional		•			ctional specifications and servi MA) sublayer"	ce interface to	40.3 Physical
Proposed Respon ACCEPT IN P		esponse Status C				Change	e "40.4	.1 PMA fu	inctional specifications" to "40.	3.2 PMA functio	nal requirements"
						Renum	ber all	subclause	es and figures to correspond to	the change.	

Proposed Response

REJECT.

Response Status C

best accomplised by providing it with an unique identify.

This subclause was created as the result of direction from teh Task Force at the September interim to create a subclause that list all signals passing across interfaces. We believe this subclause whould be in a consistent place in this and all future clauses. This is

40 SC 40.2.4 P 40-10 L # 124 ad Booth Level One Level One </th <th>C/ 40 SC 40.2.5.1 P 40-11 L 19 # 8 Thomas Joergensen Intel</th>	C/ 40 SC 40.2.5.1 P 40-11 L 19 # 8 Thomas Joergensen Intel				
mment Type E Comment Status A	Comment Type E Comment Status A				
could reference text used in clause 28.	The PMA_LINK.indicate can only have two values: FAIL or OK.				
ggestedRemedy	Line 19 suggest three values:FAIL, READY or OK.				
change to read:	SuggestedRemedy				
"This primitive allows the Auto-Negotiation algorithm to enable and disable operation of the PMA sublayer as specified in clause 28.2.6.2."	Replace "one of three values:FAIL, READY, or OK." with "one of two values: FAIL or OK."				
ACCEPT.	Proposed Response Response Status C ACCEPT.				
40 SC 40.2.4.2 P40-10 L 30 # 92	C/ 40 SC 40.2.5.1 P40-11 L25 # 122				
ad Booth Level One	Brad Booth Level One				
mment Type E Comment Status A	Comment Type E Comment Status A				
No specification as to what the nominal rate PMA_UNITDATA.indicate messages are	missing description of READY				
generated.	SuggestedRemedy				
ggestedRemedy	add description of READY as per clause 28.2.6.1.1				
Add sentence to the end of paragraph: "The nominal rate of the PMA_UNITDATA.indicate primitive is 125 MHz, as governed by the recovered clock."	Proposed Response Response Status C				
poposed Response Response Status C	ACCEPT.				
ACCEPT.	C/ 40 SC 40.2.6.2 P40-14 L42-44 # 109				
	C/ 40 SC 40.2.6.2 P 40-14 L 42-44 # 109 Rich Seifert Networks & Communic				
40 SC 40.2.5 P40-11 L # 125					
ad Booth Level One	Comment Type TR Comment Status A The subclause states that the PCS Receive generates a primitive on the				
mment Type E Comment Status A	basis of signals received at the MDI. The PCS does not have access to the				
could reference text used in clause 28.	MDI, and therefore cannot generate a primitive based on such signals.				
ggestedRemedy	The same problem exists in 40.2.8.2 (p40-15) regarding PMA_REMRXSTATUS.request.				
change to read:	SuggestedRemedy				
"This primitive is generated by the PMA sublayer to indicate the status of the underlying medium as specified in clause 28.2.6.1."	Change the MDI references to the signals which the PCS (and PMA) really				
pposed Response Response Status C	does use to generate the indicated primitive. I understand that the				
ACCEPT.	signals seen are *indirectly* dependent on the MDI, but them so is EVERY signal on the channel!				
	Proposed Response Response Status U				
	ACCEPT IN PRINCIPLE.				
	We will consult with Mr. Seifert and modify the text to more accurately desribe the				

40 SC 40.3.1.2 nomas Joergensen	P 40-16 Intel	L 20	# 9	C/ 40 SC 40.3.4.3 Brad Booth	P 40-36 Jato Technologi	L 5-7 es	# 58
omment Type E TXD should be TXD<7:0>	Comment Status A			Comment Type E expand definition of syr	Comment Status A		
uggestedRemedy Replace TXD with TXD<7 roposed Response	:0> Response Status C			SuggestedRemedy change to read: symb_timer			
ACCEPT.				A continuous free-runn	ing timer.		
40 SC 40.3.2 ad Booth omment Type E subclause "40.3.2 PCS - 1 uggestedRemedy	P 40-31 Jato Technologi <i>Comment Status</i> A GMII interface" is not required		# 57		tymb_timer_done becomes true to tely after expiration; timer restart <i>Response Status</i> C		
delete oposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Status C			Cl 40 SC 40.3.4.4 Brad Booth Comment Type E	P 40-36 Level One Comment Status A	L	# 93
CI 40 SC 40.3.4.1 P40-35 L 30 # 155 Brad B ooth Comment Type E Comment Status A xmt_err is not defined for use in the receive state machine SuggestedRemedy Change description to read:		# 155	SuggestedRemedy	ere the messages are described UNITDATA.indicate and PMA_U escribes them Response Status C	JNITDATA.request	that refers ther	
" during normal data tra oposed Response ACCEPT.	nsmission or reception, as spe Response Status C	ecified"		C/ 40 SC 40.3.5 Brad Booth	P 40-37 Jato Technologi	Les	# 63
		Comment Type E .indicate messages are	Comment Status A	e status or control n	nessages		
			SuggestedRemedy change "PMA_LINK.in	dicate(NOT_OK)" to "link_status	= FAIL" or "link_st	atus != OK"	
				change "PMA_TXMOD	E.indicate(SEND_N)" to "tx_mo	de = SEND_N"	
				-	E.indicate(!SEND_N)" to "tx_mo	ode != SEND_N"	
				Proposed Response	Response Status C		

C/40 SC 40.3.5 P 40-38 L 20 # 62 rad Booth Jato Technologies	Cl 40 SC 40.3.5 P 40-39 L # 66 Brad Booth Jato Technologies				
Comment Type E Comment Status A DATA cannot be assigned to tx_symb_vector as DATA makes no representation of the encoding required. SuggestedRemedy	Comment Type E Comment Status A Transition out of NON-IDLE DETECT using PUDI and RXn-1 could be confusing. PUDI is used to shift RXn to RXn-1, and RXn+1 to RXn. It is also used in the state transition. If it is used for the transition before the data is shifted, the state machine will always transition to				
In TRANSMIT DATA state, change "tx_symb_vector <= DATA" to "tx_symb_vector <=	BAD SSD. SuggestedRemedy				
ENCODE(TXD<7:0>)" Define in the Functions the following:	remove transition from NON-IDLE DETECT to BAD SSD				
"ENCODE()	change transition from NON-IDLE DETECT to CONFIRM SSD2 VECTOR to be "PUDI"				
In the PCS Transmit process, this function takes as its argument GMII TXD<7:0> and returns the corresponding tx_symb_vector. ENCODE follows the rules outlined in 40.2.3.3.5."	change transition from CONFIRM SSD2 VECTOR to BAD SSD to be "(RXn-1)!=SSD1 + (RXn)!=SSD2"				
Note: 40.2.3.3.5 is the new reference based upon previous comment.	change transition from CONFIRM SSD2 VECTOR to SSD1 VECTOR to be "(RXn-1)=SSD * (RXn)=SSD2"				
Proposed Response Response Status C	Proposed Response Response Status C				
ACCEPT.	ACCEPT.				
C/ 40 SC 40.3.5 P 40-39 L # 67 rad Booth Jato Technologies	C/ 40 SC 40.3.5 P 40-39 L # 65 Brad Booth Jato Technologies				
^o	J. J				
Comment Type T Comment Status X Exit transition out of RECEIVE is wrong. The ELSE exit transition should be assigned to the transition to DATA ERROR. The transition to PREMATURE END should be based on idles. Otherwise, there can be no transition to PREMATURE END.	Comment Type E Comment Status A Entry into LINK FAILED state takes the state machine immediately to IDLE without waiting for PUDI. Entry to LINK FAILED state sets receiving to FALSE which causes the condition for entry into IDLE to be met, so the state machine transitions immediately to IDLE.				
uggestedRemedy	SuggestedRemedy				
change transition from RECEIVE to PREMATURE END to be "check_end=FALSE * check_idle=TRUE"	change entry to IDLE from "pcs_reset=ON + (PMA_RXSTATUS.indicate(NOT_OK) + link_status=FAIL) * receiving=FALSE" to "pcs_reset=ON"				
change transition from RECEIVE to DATA ERROR to be "ELSE"	change entry to LINK FAILED from "(PMA_RXSTATUS.indicate(NOT_OK) + link status=FAIL) * receiving=TRUE" to "(loc rcvr status=NOT OK + link status=FAIL) *				
change transition from PREMATURE END to IDLE to be "PUDI"	PUDI"				
Proposed Response Response Status W Withdrawn by Mr. Booth	change actions inside LINK FAILED state to: IF receiving=TRUE THEN receiving <= FALSE RX_ER <= TRUE ELSE RX_ER <= FALSE RX_DV <= FALSE				
	Proposed Response Response Status C				
	ACCEPT.				

C/ 40 SC 40.3.5 P 40-39 L # 68 Brad Booth Jato Technologies Jato Technologies Image: State Stat	C/ 40 SC 40.4.4.1 P40-46 L # 71
Comment Type T Comment Status X	Comment Type E Comment Status A
Timing issue with using check_idle and PUDI in transition statement.	Unnecessary to call link_control and link_status, link_control_[1GigT] and link_status_[1GigT]
uggestedRemedy	SuggestedRemedy
add state after BAD SSD called WAIT FOR IDLE, transition from BAD SSD to WAIT FOR IDLE is "check idle=TRUE", transition from WAIT FOR IDLE to IDLE is "PUDI"	remove "_[1GigT]"
Proposed Response Response Status W Withdrawn by Mr. Booth	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
C/ 40 SC 40.3.5 P40-39 L42 # 64	C/ 40 SC 40.4.4.1 P40-46 L 30 # 143
Brad Booth Jato Technologies	Bob Noseworthy UNH IOL
Comment Type E Comment Status A	Comment Type E Comment Status A
DATA cannot be assigned to RXD<7:0> because it represents the set of all valid data.	When the "link_status_[1GigT]" variable was added to D4.2 (see comment #78 against D4.1), it appears to have mistakenly overwritten the
SuggestedRemedy	original "link_status" variable, which should not have been removed.
change "RXD<7:0> <= DATA" to "RXD<7:0> <= DECODE(RXn-1)"	SuggestedRemedy
define in the Functions:	Restore the original "link_status" variable, with the reference to clause 28 removed (as the link_status_[1GigT] variable communicates to
"DECODE	clause 28)
In the PCS Receive process, this function takes as its argument the value of rx_symb_vector and returns the corresponding GMII RXD<7:0> octet. DECODE follows the rules outlined in 40.2.3.4.1."	link_status The link status parameter as communicated by the Link Monitor function
Note: 40.2.3.4.1 refers to the renumber due to a previous comment.	through the PMA_LINK.indicate primitive. Values: FAIL: No valid link established.
Proposed Response Response Status C	OK: The Link Monitor function indicates that a valid
ACCEPT IN PRINCIPLE.	1000BASE-T link is established. Reliable reception of signals transmitted from the remote PHY is possible.
C/ 40 SC 40.4.3 P 40-45 L 28 # 70 Brad Booth Level One <	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
Comment Type E Comment Status A	
Change in description is needed.	C/ 40 SC 40.4.4.1 P40-46 L 34 # 123 Brad Booth Level One
SuggestedRemedy	
change the header "PMA interface messages" to "MDI" and remove the paragraph that starts with "The messages between"	Comment Type E Comment Status A missing description of READY
Proposed Response Response Status C ACCEPT.	SuggestedRemedy add description of READY as per clause 28.2.6.1.1
	Proposed Response Response Status C

C/ 40 SC 40.4.5.1 Brad Booth	P 40-48 Level One	L 36	# 74	C/ 40 SC 40.5.2 Colin Mick	P4(0-67 L	# 154
Comment Type E Note not required. SuggestedRemedy remove	Comment Status A			Mark Feuerstraeter a sending additional N	Comment Status s with Bob Noseworthy, s nd Tam Ross, it is clear t ext pages (that is, pages DBASE-T operation) is ur	John Creigh, Gary Hu that the optional add- in addition to those re	on interface to support
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				kt Pages are to be sent, A proper configuration for 1		
C/ 40 SC 40.5 Brad Booth	P 40-50 Level One	L 3	# 95		nachines provide only any ing additional next pages		ementation that could be
Comment Type E GMII doesn't provide ma SuggestedRemedy delete "the Gigabit Medi	Comment Status A anagement functions a Independent Interface (Claus	e 35),"		Costallano, Mark Fe	ndations made by Bob N lerstraeter and Tam Ross native annex and added t	s. This would entail m	noving the Add-On State
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response ACCEPT.	Response Status	С	
C/ 40 SC 40.5.2 homas Joergensen	P 40-55 Intel	L16	# <u>10</u>				
Comment Type E mr_parallel_detect_fault	Comment Status A does not point to a box						
SuggestedRemedy Move mr_parallel_detec	t_fault so that it point to the Re	gister 6 box					
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C						

C/ 40 SC 40.5.4 Rich Seifert	.1 <i>P</i> 40-69 Networks & Co	L 40-50	# 115	C/ 40 SC 40.5.5 Brad Booth	P 40-60 Level One	L17	# 98		
Comment Type TR	Comment Status A	mmunic		Comment Type E	Comment Status A				
51	from the last ballots) on this same	section has not		missing a space					
been resolved. It is Clause 28 and this messaging, yet this	till unclear what the relationship is add on". Clause 28 already handle: paragraph says that the add-on is r	between s the Base Page esponsible for		SuggestedRemedy change to read " Table 40-5 is"					
	age and next pages. This implies th ause 28, and not an add-on. Otherv		ge	Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				
SuggestedRemedy				C/ 40 SC 40.6.1	.1.1 P40-62	L14	# 5		
Clarify the relationsh in clause 28.	ip between the add-on and the stat	e machine		Robert Campbell	Lucent				
Proposed Response	Response Status U			Comment Type E Comment Status A Wordsmith `connectorized with connectors'. SuggestedRemedy Change `connectorized' to `terminated'.					
ACCEPT. This has been acco #102 which is repro-	nplished as per the solution defined duced below.	d in our response	to your comment						
standard, moves the	Noseworthy's concerns, which inclu Add-On state machines described een inserted into 40.5 to explain that	in 40.5 to an info		Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				
	uggested way of implementing Aut Next Pages in addition to those Nex ion and			Cl 40 SC 40.6.1 Thomas Joergensen	.1.1 P40-63 Intel	L9	# 15		
addition to those red	o do not wish to send (or support th uired for 1000BASE-T configurations defined in Clause 28.	e sending) of Nex n) can use the sta	kt Pages (in andard Auto-		Comment Status A ble segments are called 1, 2, 3 and he text the segments are called C1		L .		
	tion resolves all the issues you rais echnical changes to the draft, it is d			SuggestedRemedy Name the segments	C1, C2, C3 and C4 in table 40-6.				
C/ 40 SC 40.5.4	.2 P40-59 Intel	L 29	# 14	Proposed Response ACCEPT IN PRINC	Response Status C IPLE.				
<i>comment Type</i> E Text do not fit inside	Comment Status A box.			C/ 40 SC 40.6.1 Brad Booth	.2.4 P40-78 Level One	L15	# 99		
<i>uggestedRemedy</i> Make box bigger to	ïit text.			Comment Type E	Comment Status A		(
Proposed Response Response Status C ACCEPT.				is there a resolution SuggestedRemedy get resolution prior to	for the editor's note so that it can b o sponsor ballot	e removed prior	to sponsor ballot?		

C/ 40 SC 40.6.1.2.5 P 40-94 L 24 # ohn Creigh Broadcom	60 C/ 40 SC 40.6.1.3.1 P 40-95 L 40-50 # 116 Rich Seifert Networks & Communic Networks & Communic 116
Comment Type E Comment Status A The text has been changed with the removal of the shall which leaves a grammatically incorrect statement that really should have a shall on it. SuggestedRemedy	Comment TypeTRComment StatusRThe resolution to my earlier comment regarding BER and frame length is incorrect. The stated BER and FLR still do not correspond. Rather than use "1000 bits" (as recommended in my earlier comment), you used "100 octets", which is not the same thing. The same comment applies to 40.6.1.3.4.
Hopefully this is an editorial error. If so then the text should be corrected back to the original form.	SuggestedRemedy Either change "100 octets" to "1000 bits" or to "125 octets".
Proposed Response Response Status C ACCEPT. The editorial change has been cleaned up.	Proposed Response Response Status U REJECT.
•	61 The values specified are not present as being equivalent to the BER but, rather, as appropriate responses to specific test situations.
Comment Type E Comment Status A The text has been changed with the removal of the shall which leaves a grammatically incorrect statement that really should have a shall on it.	This issue was discussed at length in the Task Force meetings at the November 98 plenary. The commentor was in the room, presented this issue to the group, and participated in the resulting discussion. The values shown in draft 4.2 represent the collective decision of those participating in this discussion.
SuggestedRemedy Hopefully this is an editorial error. If so then the text should be corrected back to the original form.	Cl 40 SC 40.6.1.3.3 P 40-95 L 24 # 117 Rich Seifert Networks & Communic Networks & Communic ************************************
Proposed Response Response Status C ACCEPT. The editorial change has been cleaned up.	There is no verb in this sentence. SuggestedRemedy Change to "The clamp should be located".
	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
	C/ 40 SC 40.6.1.3.3 P 40-96 L 1 # 59 John Creigh Broadcom Broadcom # 59 Comment Type E Comment Status A The values voted on at the Nov. meeting were not correctly inserted in the text. The correct voltages are 1.0 Vrms (1.414 Vpeak). # 59
	SuggestedRemedy Put the correct numbers in.
	Proposed Response Response Status C ACCEPT.

C/ 40 SC 40.7.2 P40-86 L 25 # 121	C/ 40 SC 40.7.2.3 P40-101 L 18-19 # 119
am Ross Level One Communica	Rich Seifert Networks & Communic
Comment Type E Comment Status A	Comment Type E Comment Status R
I thought we had already resolved this at a previous interim, but the sentence: "The transmission parameters contained in this section are specified to ensure a Category 5 link segment of at least 100 meters will provide a reliable medium" clearly states that links of less than 100 meters need not work. I don't think this is what anyone had in mind. SuggestedRemedy	My comment from the earlier ballot regarding this section has not been resolved. The problem is that it is not clear that some existing "Cat 5 certified" cable plants may not meet the requirements of 1000BASE-T. The agreement of the Task Force was to put some wording "right up front" (40.1) indicating this fact. This did not happen in Draft 4.2.
Change "of at least 100 meters"	SuggestedRemedy
to "of up to at least 100 meters"	Add the agreed-upon text, or eliminate the additional return loss requirement,
Proposed Response Response Status C ACCEPT.	or modify the 1000BASE-T signaling system to operate properly with all existing Cat-5 certified cable plants.
	Proposed Response Response Status C
C/ 40 SC 40.7.2.3 P40-101 L18-19 # 120	This comment replaced by 120
Rich Seifert Networks & Communic	C/ 40 SC 40.7.3.2.1 P40-87 L44 # 13
Comment Type TR Comment Status R	Robert Campbell Lucent
My comment from the earlier ballot regarding this section has not been resolved. The problem is that it is not clear that some existing "Cat 5 certified" cable plants may not meet the requirements of 1000BASE-T. The agreement of the Task Force was to put some wording "right up front" (40.1) indicating this fact. This did not happen in Draft 4.2.	Comment Type E Comment Status A Source of far-end crosstalk is at near end rather than far end. SuggestedRemedy Change `far end' to `near end'.
SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status C
Add the agreed-upon text, or eliminate the additional return loss requirement, or modify the 1000BASE-T signaling system to operate properly with all	ACCEPT.
existing Cat-5 certified cable plants.	C/ 40 SC 40.8.2 P40-106 L 12 # 118
Proposed Response Response Status U	Rich Seifert Networks & Communic
REJECT. This issue was discussed at length in the Task Force meetings conducted as part of the November 98 802 Plenary. This textand other text dealing with the cable standards used to specify 1000BASE-T linkswas referred to a cable subgroup for tuning. The text shown in D4.2 was prepared by this cable subgroup and was approved by the Task Force in formal vote on November 11. (All changes were subsequently approved by the 802.3 Working Group in a formal vote on Nov. 12.)	Comment Type E Comment Status A In the list, the phrase "independent of the value of TX_EN" is really a qualifier on "defined in 22.2.4.1.5", and not a separate entity. SuggestedRemedy Delete the comma between "22.2.4.1.5." and "independent".
That said, 802.3ab precisely follows the precedent established in previous 802.3 clauses where additional performance parameters have been specified to augment those provided by ISO/IEC 11801 and ANSI/TIA/EIA-568. (For example, see 100BASE-T4.) This has been done by specifying the relevant cabling standard and specifying additional requirements in the 802.3 clause. In this case, 802.3ab has worked very closely with TIA TR 41.8.1 to ensure that the test specifications developed by 802.3ab are included in relevant TIA documents (e.g., ANSI/TIA/EIA TSB-95, which is currently in final balloting and addenda to ANSI/TIA/EIA-568-A:1995.)	Proposed Response Response Status C ACCEPT.

C/ 40 SC 40.8.3 Brad Booth	P 40-91 Level One	L	# 129	C/ 40 SC 40.8.3.1. Brad Booth	2 <i>P</i> 40-92 Level One	L 29	# 126
	Comment Status R pssover should be part of a PME leve that state machines cannot			SuggestedRemedy	Comment Status A s different than the value descri "link status=READY" or "link s	•	
SuggestedRemedy Move state machine a specification.	nd associated text into a seperal	te subclause pr	or to the MDI	Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
Proposed Response REJECT. Duplicate of 128	Response Status C			C/ 40 SC 40.8.3.1. Erik Dickens	Texas Instrum	L 51 ents	# 34
MDI description. I beli within a PHY sublayer SuggestedRemedy	P40-91 Level One <i>Comment Status</i> A ossover should be part of a PME ieve that state machines cannot	be implemented	in the MDI, only	Comment Type E Incorrect clause referen SuggestedRemedy Correct clause reference Proposed Response ACCEPT. CI 40 SC 40.8.3.1.	e to 14.2.3.2 Response Status C	L	# 131
specification. Proposed Response ACCEPT IN PRINCIF We will check with oth	Response Status C PLE. her standards experts to determinection. If there is some reason th	ne if it is approp	riate to have a state	Brad Booth Comment Type E POWER_ON and RES SuggestedRemedy add definitions	Level One Comment Status A ET are undefined in state mach	hine variable list	
	.2 P40-92 Level One <i>Comment Status</i> A yet there is no indication how lin o the automatic mdi/mdi-x state		# 127	Proposed Response ACCEPT.	Response Status C		
add message to claus	e 28 that permits the passing of	this variable					

Proposed Response Response Status C

ACCEPT.

C/ 40 SC 40.8.3.1.3 P 40-93 L # 130 Brad Booth Level One Level One	C/ 40 SC 40.9 P 40-94 L # 132 Brad Booth Level One Level One L
Comment Type E Comment Status A	Comment Type E Comment Status A
format of timer description is inconsistent with that used in 40.3.4.3	subclause contains irrelevant information
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Change to read: "A_timer	change subclause to be "40.9 Compatibility considerations"
An asynchronous (to the Auto-Crossover State Machine) free running timer which provides for a relatively arbitrary reset of the state machine to its initial state. This timer is used	remove first and second paragraphs move third paragraph into the auto-crossover description in 40.8.3
to reduce the probability of a lock-up condition where both nodes have an identical seed initialization at the same point in time.	add new paragraph: "There is no requirement for a compliant device to implement or expose any of the interfaces specified for the PCS or PMA. Implementations of a GMII shall comply with the requirements as specified in Clause 35."
Values: The condition A_timer_done becomes true upon timer expiration.	Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
Duration: This timer shall have a period of 1.3s +/-25%.	C/ 40 SC 40B P40-127 L1 # 11
Initialization of A_timer is implementation specific."	C/40SC 40B $P40-127$ L1# 11Robert CampbellLucent
"sample_timer	Comment Type E Comment Status A Use of `@' symbol.
This timer provides a long enough sampling window to ensure detection of Link Pulses or link_status, if they exist at the receiver.	SuggestedRemedy Change `@' to symbol for approximate.
Values: The condition sample_timer_done becomes true upon timer expiration.	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
Duration: This timer shall have a period of 62 +/-2ms."	C/ 40 SC 40B P40-127 L11 # 12
Proposed Response Response Status C	Robert Campbell Lucent
ACCEPT.	Comment Type E Comment Status A Is Clause 40B.3 the correct number?
	SuggestedRemedy Unable to locate 40B.1 and 40B.2, therfore 40B.3 should be changed to 40B.1.
	Proposed Response Response Status C ACCEPT.

Page 23 of 28 C/ 40 SC 40B

C/ 40 SC 40B.3 Robert Campbell	P 40-127 Lucent	L 48	# 3	C/ 40 SC 40CH Annex 28B P 28B-1 L 42 Bob Noseworthy UNH IOL	# 145
Comment Type E The `0.2-0.3 meters' dim	Comment Status A nension is not required.			Comment Type E Comment Status A sentance ends with a comma "resolution,"	
SuggestedRemedy Remove the `0.2-0.3 me	ters' dimension.			SuggestedRemedy change to "resolution."	
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response Response Status C ACCEPT.	
C/ 40 SC 40B.3 Robert Campbell	P 40-128 Lucent	L 14	# 4	Cl 40 SC 40CH Annex 28B P 28B-1 L 42 Bob Noseworthy UNH IOL	# 146
Comment Type E Hybrid whould be balun.	Comment Status A			Comment Type E Comment Status A sentence ends with a comma "resolution,"	
SuggestedRemedy Change `hybrid' to `balu	n'.			SuggestedRemedy change to "resolution."	
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed Response Response Status C ACCEPT.	
C/ 40 SC 40B.3	P 40-128	L 22	# 2	C/ 40 SC 40CH Annex 28B P28B-2 L 23	# 148
Robert Campbell	Lucent			Bob Noseworthy UNH IOL	-
passed at the plenary m at 30 MHz.	Comment Status A r differential voltage to agree wit leeting. The value should be ec			Comment Type E Comment Status A With the addition of bit A6 and Table 28B-3, the statement is incomplete: "The PAUSE function shall be enabled if both the Local Device and the Link Partner have bit A5 set and the Highest Common Denominator is a	
SuggestedRemedy Change `2 25 + 17 5(f/3	0) mVpp' to `2.2 + 17.8(f/30) m	/nn'		full duplex technology."	
Proposed Response	Response Status C			SuggestedRemedy	
ACCEPT.				Change quoted sentence (line 23) to read: "The PAUSE function shall be enabled according to Table 28B-3 only if the Highest Common Denominator is a full duplex technology."	
C/ 40 SC 40B.3 Robert Campbell	P 40-128 Lucent	L 32	# 1	Proposed Response Response Status C ACCEPT.	
Comment Type E Change value to agree v	Comment Status A vith previously specified value.				
SuggestedRemedy Change `0.075' to `7.5'. t	to agree with previously specifie	d value.			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				

C/ 40 SC 40CH Annex 28B P 28B Bob Noseworthy UNH IO		# 147	C/ 40 SC Fig 40-10a P40-39 L # 157 Brad Booth
Comment Type E Comment Status A Statements are contradictory. "There is no priority resolution associated with th "Priority resolution for pause priority shall be reso by table 28B-3."	e PAUSE operation."		Comment Type E Comment Status A inconsistent format of hexadecimal numbers, follow what is used in Figure 40-9 SuggestedRemedy change instances of "0x" to "0x" remove the '
SuggestedRemedy Delete this sentence (last sentence of line 24) "There is no priority resolution associated with th	e PAUSE operation."		Proposed Response Response Status C ACCEPT.
Proposed Response Response Status C ACCEPT.	•		C/ 40 SC Fig 40-15 P 40-46 L 12 # 53 John Creigh Broadcom
Cl 40 SC 40CH.2 P28B Bob Noseworthy UNH IO Comment Type E Comment Status Page seems to be a remnant of D4.1 and should The text listed on this page is correctly listed on and 28C-1 A SuggestedRemedy Remove page 28B-4 Response Response Status Proposed Response Response Status C ACCEPT. Cl 40 SC F40-10a P40-3	L I be removed. pages 28B-2	# <u>144</u> # <u>156</u>	Comment Type E Comment Status A Missing label on transition from "SSD1 Vector" to "SSD2 Vector, Error". SuggestedRemedy Add "STD * tx_error=TRUE" to transition. Proposed Response Response Status C ACCEPT. Cl 40 SC Fig 40-22 P 40-53 L 29 # 54 John Creigh Broadcom Comment Type E Comment Status A Extra dot on config line near PMA Receive SuggestedRemedy Remove extra dot, Kemove extra dot,
Comment Type E Comment Status A check_idle has no associated value SuggestedRemedy change two instances of "PUDI * check_idle" to Proposed Response Response Status C ACCEPT.	"PUDI * check_idle=TR	UE"	Proposed Response Response Status C ACCEPT. ACCEPT. Cl 40 SC Fig 40-23 P 40-60 L 18 # 55 John Creigh Broadcom Comment Type E Comment Status A Extra left parenthesis before "OK" on loc_rcvr_status=(OK + line. SuggestedRemedy Remove extra left parenthesis. Proposed Response Response Status C

C/ 40 SC Fig 40-5 P 40-7 L 42-44 Rich Seifert Networks & Communic	# 108	CI 40 SC Rich Seifert	Figure 40-13	P 40-44 Networks & Cc	L -51	# 112
Comment Type TR Comment Status A The figure shows the signals to Cl 28 Auto-Negotiation as being part of		Comment Type		mment Status A		terface
the MDI. This is incorrect.		The signal "PMA_TXMODE.indicate(!SEND_N) is not defined in the interface messages for this state diagram.				
Also, one net has two names: "PMA_TXENSTATUS.request(tx_enable) "tx_enable".)" and	SuggestedRemedy Add the primitive to the message definitions.				
SuggestedRemedy		Proposed Respo	onse Res	ponse Status U		
Separate the Clause 28 signals into a separate grouping that is obviously different from the MDI.	у	ACCEPT. This will be corrected. The correction is deemed an editorial change,				
Delete the "tx_enable" signal name.		C/ 40 SC	Figure 40-14	P 40-48	L	# 72
Proposed Response Response Status U		Brad Booth		Level One		
ACCEPT.		Comment Type	E Co	mment Status A		
You are referring to the diagram showing the division of responsibility be	tween the	full message	names not requir	ed if messages are not t	me-sensitive	
implicitly rather than explicitly. We will revise Figure 40-5 to insert a box Negotiation between the PMA and the MDI so that BI_DA:BI_DD are sho the PMA through Auto-Negotiation to the MDI. PMA.Link.request and Pt	own passing from	change "PM change "PM	A_LINK.request(E A_SCRSTATUS.I	DISABLE)" to "link_contro NABLE)" to "link_contro request(OK)" to "scr_sta	I=ENABLE"	
will be shown as passing from the PLA to Auto-Negotiation.	as in the DMA	0	_	JS.request(OK)" to "rem JS.request(NOT_OK)" to		
This is deemed an editorial change. As such, we will replicate this change Reference Diagram.	-	0	A_REMRXSTATU			
This is deemed an editorial change. As such, we will replicate this change. Reference Diagram. C/ 40 SC Figure 40-13 P40-42 L	ge in the PMA # <mark>69</mark>	change "PM Proposed Respo ACCEPT.	A_REMRXSTATU	JS.request(NOT_OK)" to		
This is deemed an editorial change. As such, we will replicate this change. Reference Diagram. C/ 40 SC Figure 40-13 P40-42 L arad Booth Level One	-	change "PM Proposed Respo ACCEPT.	A_REMRXSTATU	JS.request(NOT_OK)" to ponse Status C	 o "rem_rcvr_sta	tus=NOT_OK"
This is deemed an editorial change. As such, we will replicate this change. Reference Diagram. Cl 40 SC Figure 40-13 P 40-42 L rad Booth Level One	-	change "PM Proposed Respo ACCEPT. Cl 40 SC	A_REMRXSTATU onse Res Figure 40-14	JS.request(NOT_OK)" to ponse Status C P40-48	 o "rem_rcvr_sta	tus=NOT_OK"
This is deemed an editorial change. As such, we will replicate this change. Reference Diagram. C/ 40 SC Figure 40-13 P 40-42 L Brad Booth Level One Comment Type E Comment Status A Figure needs to be corrected. Figure Action and the corrected. Corrected.	-	change "PM Proposed Respo ACCEPT. Cl 40 SC Brad Booth	A_REMRXSTATU onse Res Figure 40-14	JS.request(NOT_OK)" to ponse Status C P40-48 Level One	 o "rem_rcvr_sta	tus=NOT_OK"
This is deemed an editorial change. As such, we will replicate this change. Reference Diagram. C/ 40 SC Figure 40-13 P 40-42 L rad Booth Level One Comment Type E Comment Status A Figure needs to be corrected. Figure Action Comment Status Comment Status	-	change "PM Proposed Respo ACCEPT. Cl 40 SC Brad Booth Comment Type	A_REMRXSTATU onse Res C Figure 40-14 E Co	JS.request(NOT_OK)" to ponse Status C P40-48 Level One	 o "rem_rcvr_sta	tus=NOT_OK"
This is deemed an editorial change. As such, we will replicate this change. Reference Diagram. C/ 40 SC Figure 40-13 P 40-42 L Brad Booth Level One Comment Type E Comment Status A Figure needs to be corrected. SuggestedRemedy change "PMA_CONFIG.indicate(config)" to "config" change "PMA_TXMODE.indicate(tx_mode)" to "tx_mode"	-	change "PM Proposed Respo ACCEPT. Cl 40 SC Brad Booth Comment Type typo SuggestedReme	A_REMRXSTATU onse Res Figure 40-14 E Co	JS.request(NOT_OK)" to ponse Status C P40-48 Level One	b "rem_rcvr_sta	tus=NOT_OK"
This is deemed an editorial change. As such, we will replicate this change. Reference Diagram. C/ 40 SC Figure 40-13 P 40-42 L Brad Booth Level One Comment Type E Comment Status A Figure needs to be corrected. SuggestedRemedy change "PMA_CONFIG.indicate(config)" to "config"	# <mark>69</mark> /r_status"	change "PM Proposed Respo ACCEPT. Cl 40 SC Brad Booth Comment Type typo SuggestedReme	A_REMRXSTATU onse Res Figure 40-14 E Co edy _rcvr_status=(OK"	JS.request(NOT_OK)" to ponse Status C P40-48 Level One mment Status A	b "rem_rcvr_sta	tus=NOT_OK"
This is deemed an editorial change. As such, we will replicate this change. Reference Diagram. C/ 40 SC Figure 40-13 P 40-42 L Brad Booth Level One Comment Type E Comment Status A Figure needs to be corrected. SuggestedRemedy change "PMA_CONFIG.indicate(config)" to "config" change "PMA_TXMODE.indicate(tx_mode)" to "tx_mode" change "PMA_TXENSTATUS.request(tx_enable)" to "TX_EN" change "PMA_LINK.indicate(link_status)" to "link_status"	# <mark>69</mark> /r_status" /s"	change "PM Proposed Respo ACCEPT. Cl 40 SC Brad Booth Comment Type typo SuggestedReme change "loc Proposed Respo	A_REMRXSTATU onse Res Figure 40-14 E Co edy _rcvr_status=(OK"	JS.request(NOT_OK)" to ponse Status C P40-48 Level One mment Status A to "loc_rcvr_status=OK	b "rem_rcvr_sta	tus=NOT_OK"
This is deemed an editorial change. As such, we will replicate this change Reference Diagram. Cl 40 SC Figure 40-13 P40-42 L Brad Booth Level One Comment Type E Comment Status A Figure needs to be corrected. SuggestedRemedy change "PMA_CONFIG.indicate(config)" to "config" change "PMA_CONFIG.indicate(tx_mode)" to "tx_mode" change "PMA_TXMODE.indicate(tx_mode)" to "tx_mode" change "PMA_TXENSTATUS.request(tx_enable)" to "TX_EN" change "PMA_REMRXSTATUS.request(rem_rcvr_status)" to "rem_rcvr change "PMA_LINK.indicate(link_status)" to "link_status" change "PMA_RXSTATUS.indicate(loc_rcvr_status)" to "loc_rcvr_status)" to "loc_rcvr_status)	# <mark>69</mark> vr_status" is" me it "scr_status"	change "PM Proposed Respo ACCEPT. Cl 40 SC Brad Booth Comment Type typo SuggestedReme change "loc Proposed Respo	A_REMRXSTATU onse Res Figure 40-14 E Co edy _rcvr_status=(OK"	JS.request(NOT_OK)" to ponse Status C P40-48 Level One mment Status A to "loc_rcvr_status=OK	b "rem_rcvr_sta	tus=NOT_OK"
This is deemed an editorial change. As such, we will replicate this change Reference Diagram. C/ 40 SC Figure 40-13 P 40-42 L Brad Booth Level One Comment Type E Comment Status A Figure needs to be corrected. SuggestedRemedy change "PMA_CONFIG.indicate(config)" to "config" change "PMA_TXMODE.indicate(tx_mode)" to "tx_mode" change "PMA_TXENSTATUS.request(tx_enable)" to "TX_EN" change "PMA_REMRXSTATUS.request(trem_rcvr_status)" to "rem_rcvr change "PMA_REMRXSTATUS.indicate(loc_rcvr_status)" to "link_status" change "PMA_RXSTATUS.indicate(loc_rcvr_status)" to "loc_rcvr_statur add arrow into PHY CONTROL from the PMA Service Interface and name add arrow into PHY CONTROL from the PMA Service Interface	# 69 /r_status" is" me it "scr_status" PMA RECEIVE	change "PM Proposed Respo ACCEPT. Cl 40 SC Brad Booth Comment Type typo SuggestedReme change "loc Proposed Respo	A_REMRXSTATU onse Res Figure 40-14 E Co edy _rcvr_status=(OK"	JS.request(NOT_OK)" to ponse Status C P40-48 Level One mment Status A to "loc_rcvr_status=OK	b "rem_rcvr_sta	tus=NOT_OK"
This is deemed an editorial change. As such, we will replicate this change Reference Diagram. C/ 40 SC Figure 40-13 P 40-42 L Brad Booth Level One Comment Type E Comment Status A Figure needs to be corrected. SuggestedRemedy change "PMA_CONFIG.indicate(config)" to "config" change "PMA_TXMODE.indicate(tx_mode)" to "tx_mode" change "PMA_TXENSTATUS.request(tx_enable)" to "TX_EN" change "PMA_LINK.indicate(link_status)" to "link_status" change "PMA_REMRXSTATUS.request(rem_rcvr_status)" to "rem_rcv change "PMA_LINK.indicate(link_status)" to "link_status" change "PMA_RXSTATUS.indicate(loc_rcvr_status)" to "loc_rcvr_statu add arrow into PHY CONTROL from the PMA Service Interface and nar remove arrow "PMA_UNITDATA.request(tx_symb_vector)" going into P	# 69 /r_status" is" me it "scr_status" PMA RECEIVE	change "PM Proposed Respo ACCEPT. Cl 40 SC Brad Booth Comment Type typo SuggestedReme change "loc Proposed Respo	A_REMRXSTATU onse Res Figure 40-14 E Co edy _rcvr_status=(OK"	JS.request(NOT_OK)" to ponse Status C P40-48 Level One mment Status A to "loc_rcvr_status=OK	b "rem_rcvr_sta	tus=NOT_OK"

C/ 40 Brad Booth	SC Figure 4	0-15	P 40-49 Level One	L	# 77	C/ 40 Rich Seifert
Comment		Comment should be made	Status A			<i>Comment T</i> The line
Suggested	,					The arro PMA se
change	e "maxwait_time	r is started in"	to "NOTE - The	timer maxwait_	_timer is started in"	SuggestedR
Proposed	•	Response S	Status C			Self exp
ACCE	PT.					Proposed R
C/ 40	SC Figure 4	0-15	P 40-49	L	# 76	ACCEP
Brad Booth	ı		Level One			C/ 40
Comment	Туре Е	Comment	Status A			Rich Seifert
entry o	condition into LIN	IK DOWN can b	e simplified			Comment T
	e "pma_reset=O					The sigr the MDI
	ontrol_[1GigT]=S ontrol_[1GigT]!=E		RRIER" to "pma	a_reset=ON +		SuggestedF
Proposed		Response S	Status C			Move th
•	PT IN PRINCIPI	•				Proposed R
We wi	Il review the prop	osed remedy to			nt a technical ot be applied and the	ACCEP
comm	entor will be advi y is deemed to n	sed to resubmit	the comment at	sponsor ballot.		You are half of th and PM
C/ 40	SC Figure 4	0-15	P 40-49	L	# 75	The pro
Brad Booth	ב		Level One			will revis
Comment	Tvpe E	Comment	Status A			MDI so the MDI
	"_[1GigT]" in sta					to Auto-
Suggested	lRemedv		-			This is d
remov "NOTE and lin	e "_[1GigT]" and E - The variables	link_control and	d link_status are	designated as	link_control_[1GigT] on state diagram	to Comr
	_	_				

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

SC Figure 40-22 P40-53 L # 114 Networks & Communic t Comment Status A Е Type es and arrows on the PMA service interface are misaligned. row indicating the extent of the PMA does not reach the ervice interface. The word "PMA" is not centered. Remedy planatory. Response Status C Response PT. L # 113 SC Figure 40-22 P40-53 Networks & Communic t Туре TR Comment Status A gnals to CI 28 Auto-Negotiation are incorrectly grouped with DI. Remedy the Clause 28 signals to an interface separate from the MDI. Response Response Status U PT. e referring to the PMA Reference Diagram. This diagram reproduces approximately the diagram showing the division of responsibility between the 1000BASE-T PCS MA. This issue you raise here you also addressed with Comment 108.

P802.3ab Draft 4.2 Comments

The problem you cite is that Auto-Negotiation is shown implicitly rather than explicitly. We will revise Figure 40-22 to insert a box showing Auto-Negotiation between the PMA and the MDI so that BI_DA:BI_DD are shown passing from the PMA through Auto-Negotiation to the MDI. PMA.Link.request and PMA.LINK.indicate will be shown as passing from the PLA to Auto-Negotiation.

This is deemed an editorial change. It replicates the change previously made in response to Comment 108.

C/ 40 SC Figure 40-5 P40-15 L # 56	C/ 40 SC Figure 40-9 P 40-38 L 50 # 94			
Brad Booth Jato Technologies	Brad Booth Level One			
Comment Type E Comment Status A Figure is incorrect. Figure shows a seperate block for PCS Collision Presence, yet COL is generated by the PCS Transmit. Signal "transmitting" is missing from the figure. Full message primitives are not required for the status or control signals, only for the data signals.	Comment Type E Comment Status A Note is not required because description of PUDR is elsewhere in the text SuggestedRemedy delete the note			
SuggestedRemedy change "PMA_CONFIG.indicate(config)" to "config"	Proposed Response Response Status C ACCEPT.			
change "PMA_TXMODE.indicate(tx_mode)" to "tx_mode" remove "PMA_TXENSTATUS.request(tx_enable)" change "PMA_LINK.indicate(link_status)" to "link_status" change "PMA_RXSTATUS.indicate(loc_rcvr_status)" to "loc_rcvr_status" change "PMA_REMRXSTATUS.request(rem_rcvr_status)" to "rem_rcvr_status" change "PMA_SCRSTATUS.request(scr_status)" to "scr_status"	C/ 40 SC Table 40-14 P 40-98 L # 135 Brad Booth Level One E Comment Status A table heading on seperate page from table From table E Comment Type			
remove block "PCS COLLISION PRESENCE" move COL output to PCS TRANSMIT block change so that "tx_error" and "tx_enable" only go to PCS TRANSMIT generate "transmitting" to go from PCS TRANSMIT to PCS CARRIER SENSE make receiving go to PCS TRANSMIT remove one of the "config" inputs and draw a line to the other	SuggestedRemedy make sure table and associated heading are on the same page Proposed Response Response Status C ACCEPT.			
make TX_EN an output on the PMA SERVICE INTERFACE remove short arrow at bottom of the diagram Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Cl 40 SC Table 40-3 P 40-50 L 31 # 96 Brad Booth Level One Comment Type E Comment Status A "1000BASE-)"?			
C/ 40 SC Figure 40-7 P 40-17 L # 110 Rich Seifert Networks & Communic	SuggestedRemedy change to "1000BASE-T)"			
Comment Type TR Comment Status A Similar to Figure 40-5, this figure shows the Cl 28 Auto-Negotiation signals as part of the MDI.	Proposed Response Response Status C ACCEPT.			
SuggestedRemedy Move the Clause 28 signals to an interface separate from the MDI.	C/ 40 SC Table 40-3 P 40-51 L 19 # 97 Brad Booth Level One Level One			
Proposed Response Response Status U ACCEPT.	Comment Type E Comment Status A unnecessary "port"			
This is related to the problem you addressed with Comments 108 and 113. The problem you cite is that Auto-Negotiation is shown implicitly rather than explicitly. We will revise Figure 40-7 to insert a box showing Auto-Negotiation between the PMA and the MDI so that BI_DA:BI_DD are shown passing from the PMA through Auto-Negotiation to the MDI. PMA.Link.request and PMA.LINK.indicate will be shown as passing from the PLA to Auto-Negotiation we will evident the MANCEMENT POX or the PLA to Auto-Negotiation.	SuggestedRemedy change "Multiport device port" to "Multiport device" Proposed Response Response Status C ACCEPT.			

This is deemed an editorial change.

Auto-Negoriation box in addition to the PCS and PMA boxes.

Negotiation. In addition, we will extend the MANAGEMENT BOX so that it connects the

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn